



# ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

## ОФИЦИАЛЬНО

### Чайковский муниципальный район Пермский край Земское собрание **РЕШЕНИЕ**

25.04.2012 № 190

#### **О проведении публичных слушаний**

На основании статьи 28 Федерального закона от 06 октября 2005 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статей 16, 26 Устава Чайковского муниципального района, статей 36-40 «Положения об участии населения Чайковского муниципального района в осуществлении местного самоуправления», утвержденного решением Земского собрания Чайковского муниципального района от 6 декабря 2006 года № 193,

**ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ РЕШАЕТ:**

1. Провести публичные слушания по проекту решения Земского собрания Чайковского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Чайковского муниципального района за 2011 год».

2. Проведение публичных слушаний назначить на 14 мая 2012 года с 14.00 час. в помещении Дворца молодежи, по адресу: г. Чайковский, ул. Ленина, д. 39а, малый зал.

3. Утвердить состав организационного комитета по подготовке и организации публичных слушаний на паритетных началах из состава должностных лиц администрации Чайковского муниципального района, Контрольно-счетной палаты Чайковского муниципального района, представителей населения, специалистов аппарата Земского собрания Чайковского муниципального района:

Захваткина З.М., заместитель главы муниципального района по финансам, начальник финансового управления;

Калабина Н.В., председатель комитета по делопроизводству и обращениям граждан администрации Чайковского муниципального района;

Терентьева Л.А., председатель Контрольно-счетной палаты Чайковского муниципального района;

Поспелов С.Н., председатель комиссии по бюджетной и налоговой политике Земского собрания Чайковского муниципального района;

Треногина А.В., начальник отдела по управлению делами Земского собрания Чайковского муниципального района;

Тихонова В.И., консультант Земского собрания Чайковского муниципального района;

Черепанов В.Ф., заместитель председателя Земского собрания Чайковского муниципального района;

Кирина Р.П., представитель населения;

Бочкина Т.В., представитель населения.

4. Главе Чайковского муниципального района – главе администрации Чайковского муниципального района поручить организацию подготовки и проведения публичных слушаний.

5. Опубликовать настоящее решение и проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Чайковского муниципального района за 2011 год» в газете «Огни Камы».

6. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по бюджетной и налоговой политике (Поспелов С.Н.).

**Н.В. ТЮКАЛОВА,  
председатель Земского собрания.**

## МОЙ ГОРОД

### Сильное общество – гарант стабильности

Глава города Игорь Андриев принял участие в VIII Пермском форуме «Человек. Общество. Страна».

Форум проходил в конце апреля и был посвящен поиску ответов на три ключевых вопроса:

– Каково состояние основных характеристик качества человеческого капитала и что нужно сделать для его прогресса?

– Каково состояние общественных институтов и в какой мере они готовы стать залогом устойчивого развития?

– Какова эффективность государственных услуг и какие преобразования являются приоритетными в ближайшем будущем?

В течение трех дней работы форума состоялось 29 заседаний и дискуссий. С одной стороны, разговор шел о возвращении части полномочий федеральной власти на уровень регионов, бизнеса и общества. С другой – участники обсуждали качества человеческого капитала, влияющего на социальную устойчивость и эффективность государства. Всего в работе форума приняли участие 1970 человек из 53 городов России и 11 стран мира. Участники подчеркнули важность и ценность прошедшего мероприятия. А своеобразный итог подвел член Совета Федерации от Пермского края Александр Починок, отметивший, что форум дал всем возможность подумать и найти решения.

– Я бы очень хотел, чтобы форум не прекратил свою работу, чтобы мы понимали, что за год перерыва мы обязаны думать, действовать, добиваться результатов в том, в чем каждый может. Мы ведь уже поняли, что делать, – заключил Александр Петрович.

### Читателей стало больше

Количество пользователей услугами городских библиотек в 2011 году выросло до 28454 человек. Это 35% населения. Такие данные представила на аппаратном совещании в городской администрации директор Чайковской централизованной библиотечной системы Светлана Степанкова в своем отчете о деятельности учреждения за прошлый год.

По словам Светланы Петровны, ежедневно библиотеки города посещают около тысячи человек. Наиболее востребованы по-прежнему традиционные библиотечно-информационные услуги. Люди старшего возраста привыкли брать книги на дом или читать периодику в читальном зале. Учащихся интересует литература, обязательная для прочтения по образовательной программе. Пользуются спросом услуги, предоставляемые отделом правовой информации. Практически никогда не пускают места у компьютеров, с которых есть доступ к правовым базам данных.

И все же, отметила Светлана Степанкова, при всех успехах библиотечного обслуживания есть ряд проблем. Первоочередная из них – обновление книжного фонда.

– Мы стараемся использовать все возможности для пополнения фондов новой литературой, но все равно пока получается, что списываем больше, чем приобретаем, – подчеркнула директор ЦБС.

Только в 2011 году на комплектование библиотек было израсходовано чуть менее миллиона рублей, однако книжный фонд уменьшился почти на 9 тысяч экземпляров.

Продолжается работа по внедрению новых информационных технологий в деятельность библиотек, постепенно в хранилища книг приходит интернет. В 2011 году только 2 библиотеки – центральная и центральная детская – имели доступ к интернет-сети. Сегодня к ним добавились библиотеки-филиалы № 7, 9 и 10.

Еще один острый вопрос – сохранности и ремонта библиотечных помещений. Однако и он постепенно решается. В 2011 году город вошел в краевую программу «Приведение в нормативное состояние объектов социальной сферы». Сегодня готовится к ремонту библиотека-филиал № 9. Кроме того, в этом году будет разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт библиотеки-филиала № 5. Глава города Игорь Андриев подчеркнул важность и необходимость этих работ и пообещал, что ремонты библиотек будут продолжены.

### Осторожно, клещи!

Только за неделю с 16 по 22 апреля в Чайковском районе зарегистрировано пять случаев укусов клещей. В двух случаях обследованные клещи оказались зараженными боррелиозом.

Так что любителям отдыха на природе необходимо быть предельно внимательными и не забывать о мерах предосторожности. К слову сказать, городские лесопарковые зоны уже прошли акарицидную обработку. В их числе – парк культуры и отдыха, открытие которого по традиции состоится 1 мая.

Елена ИВАНЦОВА.

## ЭХО ПРАЗДНИКА

### Не допустить травматизма – задача работодателей



28 апреля отмечался Всемирный день охраны труда. Основная цель, которую ставит МОТ, – привлечь внимание мировой общественности к организации условий труда, а также способствовать его охране, безопасности и снижению смертности на рабочем месте. В 2012 году тема этого дня – Продвижение охраны труда в «зеленой» экономике. Она становится символом более устойчивой экономики и общества, стремящегося сохранить окружающую среду для будущих поколений.

О том, как складывается ситуация на нашей территории, нам рассказал главный специалист управления сельского хозяйства администрации Чайковского муниципального района Сергей Митраков.

– Если говорить о состоянии охраны труда, то основным показателем является травматизм в производственном процессе на нашей территории. Основными причинами смертельных и тяжелых случаев на производстве по-прежнему остается недостаточная организация условий работы, – говорит Сергей Иванович. – Хотя работодатели, руководители крупных предприятий стремятся соблюдать эти условия на высоком уровне.

В нашем районе организован координационный совет по охране труда, куда входят девять крупных предприятий и организаций. На его ежеквартальных заседаниях обсуждаются все вопросы, касающиеся условий труда. Члены совета принимают участие в расследовании смертельных и тяжелых случаев на производстве.

К сожалению, по итогам 2011 года статистика несчастных случаев на производстве по Чайковскому муниципальному району не столь позитивна. Было зарегистрировано 3 смертельных и два тяжелых случая на производстве. За текущий год уже зарегистрировано 2 смертельных случая.

Следует отметить, что за последний год увеличивается общее количество случаев производственного травматизма. По результатам ранжирования наш район в 2011 году переместился с 34 на 24 место по показателям травматизма.

– Ключевым фактором безопасного труда по-прежнему остается человеческий, – подчеркнул Сергей Митраков. – Человеку присущи ошибочные действия по многим причинам: отсутствие необходимых для работы качеств, недостаток знаний и опыта, нарушение физического или эмоционального состояния. В этом направлении в нашем районе среди предприятий и организаций проводится конкурс на лучшую организацию работы.

Действительно, избежать разного рода профессиональные риски очень непросто, на производственных предприятиях трудятся большое число работников и за каждого не успеешь. Поэтому в целях профилактики существует такая мера, как обучение охране труда. Стоит оговориться: охрана труда, как ее определяет наше законодательство, это система обеспечения безопасности жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, реабилитационные и иные мероприятия. Обязанность обеспечения безопасных условий и охраны труда согласно статье 212 Трудового кодекса РФ возложена на работодателя.

Марита МАЛЬЦЕВА.



## ОБРАЗОВАНИЕ

Апрель 2012 года. Рустам Гареев с ведущим телевикториной, профессором Вяземским, покорившим гимназиста своей высокой образованностью и интеллектом.



Все началось лет шесть назад. Будучи пятиклассником, учащийся Чайковской гимназии Рустам Гареев увидел по телевизору, ставшую уже тогда популярной, интеллектуальную викторину для старшеклассников «Умники и умницы». Посмотрел первую передачу и для себя серьезно решил, что обязательно станет ее участником! Вот только надо немного подрасти, ведь принимать участие в игре могут только одиннадцатиклассники.

**С**тоит отметить, что Рустам, несмотря на свои юные годы, много знает, поскольку основное его занятие в жизни – это учеба. Как отмечает его мама Луиза Мухаметнуровна, с раннего детства мальчик проявлял активную любознательность. В 2 года и 7 месяцев научился читать с помощью кубиков, а когда пошел в 1 класс, читал больше ста слов в минуту. В доме всегда было множество книг, и лучшим подарком для маленького Рустама была очередная тематическая энциклопедия.

Рустам – гуманитарий, и потому его любимыми предметами являются история, русский и английский языки. Еще с младших классов он выработал для себя определенный

принцип по изучению того или иного предмета и всегда старался идти на опережение темы. Согласитесь, редкое качество для современных школьников – знать больше, чем проходишь на уроках и что задают на дом. Отвечать у доски полным развернутым ответом, включая дополнительную информацию, было для него скорее нормой, чем исключением. Не случайно повышенный интерес к учебе, целеустремленность и любознательность позволили ему побывать на самой престижной телевикторине для одаренных школьников.

Два последних года Рустам писал письма профессору Вяземскому, посыпал сочинения и с нетерпением ждал ответа. Его неординарные размышления оценили в Москве, и осен-

ью 2011 года наш гимназист поехал покорять интеллектуальный олимп российской телепередачи, известной тем, что в открытой борьбе за право стать абитуриентом Московского государственного института международных отношений принимают участие школьники со всех уголков России. Побеждает умнейший. Или умнейшая. В финале игры каждый раз на глазах у зрителей вершится настоящее чудо – семеро победителей прямо в студии становятся студентами МГИМО, а остальные финалисты получают льготы при поступлении.

На протяжении полугода Рустам три раза выезжал в Москву: принимал участие в четверть финале, в полуфинале и в финальной игре. Успешно дошел до полуфинала, получив соответствующие ордена и медали, но на окончательном этапе немного не дотянул до победы. Несмотря на это, не расстраивается. Уверен, что удача обязательно улыбнется в другой раз, в настоящий момент главное, что он получил неоценимый багаж знаний на тему арабского языка, узнал много об этой стране и ее культуре. А еще получил уникальную возможность пообщаться с известными людьми и обрел новых друзей. И не только в Москве.

Осень 2011 год. В стенах гимназии проходил парламентский урок для старшеклассников, где Рустам Гареев принимал участие, а по сложившейся традиции в качестве гостя и эксперта на нем присутствовал депутат Законодательного собрания Пермского края, генеральный дирек-

тор ООО «Газпром трансгаз Чайковский» Виктор Чичелов.

Тогда Виктор Александрович отметил, что в гимназии учатся серьезные ребята с формировавшимися принципами, собственными взглядами на политическую жизнь страны, грамотные и эрудированные. Тогда же состоялось его знакомство с Рустамом Гареевым, во время которого депутат краевого парламента узнал, что гимназист мечтает попасть на телевикторину «Умники и умницы».

– Я тоже с интересом смотрю эту передачу, – поделился он с ребятами, – уверен, что их объединяет не только талант, но и настойчивый, ежедневный труд для достижения выбранной цели.

Виктор Александрович обещал по-

мочь Рустаму осуществить свою мечту и слово сдержал. Как депутат и создатель известного в городе благотворительно Фонда поддержки одаренных детей он не остался в стороне.

– Хочется помочь таким детям, – сказал он, – вынужденный жить, творить и развиваться в непростых социальных условиях. Искренне верю, что они являются достойным примером для своих сверстников, а для страны – надежной опорой в будущем.

Сегодня Рустам Гареев точно знает, какой профессии хотел бы посвятить себя – мечтает поступить в самый престижный ВУЗ России и стать специалистом в области международных отношений. Есть у этого юноши еще одна мечта – попробовать себя в качестве политика, потому что уверен – Россию можно сделать более цивилизованной и могущественной страной, ведь живут в ней такие замечательные и талантливые люди.

Семья Гареевых и руководство гимназии от всей души благодарят Виктора Александровича Чичелова за оказанную помощь в организации поездки в Москву. Желают ему всяческих благ, успехов в работе и крепкого здоровья!

Наталья СТЕПАНОВА.



С мамой Луизой Мухаметнуровной – самой понимающей и добкой на свете.

## ОФИЦИАЛЬНО

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
 администрации  
 Чайковского городского  
 поселения  
 Пермского края

23.04.2012 № 529

О признании утратившим силу постановления главы Чайковского городского поселения от 13.08.2009 № 406

На основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального образования «Чайковское городское поселение»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Признать утратившим силу постановление главы Чайковского городского поселения от 13.08.2009 № 406 «Об утверждении Положения об организации работы летних кафе на территории Чайковского городского поселения».

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте Чайковского городского поселения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (Беляева Л.Ф.).

3. Контроль за исполнением постановления возложить на председателя комитета по управлению имуществом администрации Чайковского городского поселения О.В. Кузьмину.

И.Я. АНДРИИВ,  
глава городского поселения –  
глава администрации  
Чайковского городского поселения.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
 администрации  
 Чайковского городского  
 поселения  
 Пермского края

24.04.2012 № 569

Об установлении особого противопожарного режима на территории Чайковского городского поселения

В соответствии с Федеральными законами от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», статьей 3 Закона Пермского края от 24.11.2006 № 31-КЗ «Об обеспечении пожарной безопасности в Пермском крае», во исполнение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании Устава муниципального образования «Чайковское городское поселение», в целях усиления пожарной безопасности на территории Чайковского городского поселения Пермского края

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить особый противопожарный режим на территории Чайковского городского поселения на период с 25 апреля 2012 по 01 сентября 2012 года.

2. Утвердить прилагаемый План мероприятий по обеспечению пожарной безопасности в период действия особого противопожарного режима в весенне-летний пожароопасный период 2012 года.

3. Ответственным исполнителям принять к неукоснительному исполнению утвержденного плана мероприятия по пожарной безопасности в период введенного особого противопожарного режима.

4. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации – газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте муниципального образования «Чайковское городское поселение» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (Л.Ф. Беляева).

5. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

И.Я. АНДРИИВ,  
глава городского поселения –  
глава администрации  
Чайковского городского поселения.

## ИТОГИ

**РусГидро увеличило выработку электроэнергии**

**РусГидро**  
Вотkinskaya GES

В октябре 2011 года в рамках дополнительной эмиссии акций РусГидро получило пакет акций ОАО «РАО Энергетические системы Востока», объединяющего генерирующие активы совокупной установленной электрической мощностью 8 986 МВт. Таким образом, общая установленная электрическая мощность по группе РусГидро на 1 апреля 2012 года составила 35 178,5 МВт.

Суммарная выработка электроэнергии станциями ОАО «РусГидро» и дочерних обществ в 1-м квартале составила 27 800 млн. кВт·ч, что на 6% больше, чем за аналогичный период 2011 года, в том числе гидроэлектростанции увеличили выработку на 4%.

Основными факторами, повлиявшими на увеличение выработки группы РусГидро в 1-м квартале, стали: ввод в декабре 2011 года пятого по счету гидроагрегата Саяно-Шушенской ГЭС; обеспечение рационального использования водных ресурсов водохранилищ гидроэлектростанций; рост выработки тепловыми станциями ОАО «Дальневосточная генерирующая компания» (входит в состав холдинга РАО ЭС Востока) на 12% к прошлому году в связи с ростом электропотребления транспортной инфраструктуры, размещенной в зоне действия ОЭС Востока.

В последние годы приток воды в водохранилища гидроэлектростанций Волжско-Камского каскада ГЭС в зимний период превышает среднемноголетнее значение. Приток воды в 1-м квартале на 18% превысил сред-

немноголетние показатели. На начало 1-го квартала запасы гидроресурсов в водохранилищах каскада на 17% ниже среднемноголетних. Несмотря на то, что в целях экономии гидроресурсов нижневолжские гидроэлектростанции в марте работали со сниженными расходами воды, минимальными за все годы эксплуатации, суммарная выработка станций РусГидро в Европейской части России за счет повышенных расходов в январе и феврале составила 7 625 млн. кВт·ч, что на 5% выше показателя 2011 года. На конец 1-го квартала снегозапасы в бассейне каскада достигли 109% среднемноголетней величины.

По состоянию на середину апреля повышение температуры и дожди привели к развитию половодья почти на всех реках бассейна Волги и Камы. Водохранилища Волжско-Камского каскада были готовы к аккумуляции паводковых вод. Свободная емкость водохранилищ ГЭС каскада к началу половодья превышает среднемноголетнюю на 14%. На 10 апреля 2012 года запасы воды в снеге в бассейне Волжско-Камского каскада составили 100% от среднемноголетней величины. Запасы воды в водохранилищах Волжско-Камского каскада ГЭС выше уровня 2011 года на 32%, но меньше среднемноголетних на 18%.

С учетом складывающихся гидрологических условий и имеющихся прогнозов РусГидро планирует обеспечить выработку электроэнергии гидроэлектростанциями в текущем году на уровне не менее 2011 года. В то же время компания намерена уточнить производственный прогноз на 2012 год по мере прохождения половодья.

Пресс-служба ОАО «РусГидро».



## КУЛЬТУРА

Илья Гайсин.



**С 6 по 8 мая на нашей территории пройдёт II Открытый фестиваль оркестров. Как и любое по-настоящему творческое мероприятие, это не есть что-то навсегда застывшее: оно видоизменяется, совершенствуется, обретает новые формы и звуки. В этом году в фестивале одновременно примут участие и профессиональные, и любительские коллективы, а в качестве учредителя выступит министерство культуры, молодёжной политики, массовых коммуникаций Пермского края. Подробнее о том, что будет являть собой нынешний фестиваль, нам рассказала начальник управления культуры и искусства администрации Чайковского муниципального района Галина Новикова:**

мент можем связаться с этими коллективами. У нас сложились отличные отношения с руководителями этих оркестров и их менеджерами, с этим проблем нет. Большая проблема в финансировании выступлений этих оркестров и их доставке в Чайковский.

Безусловно, приезд этих знаменных коллективов стал бы культурным шоком для нашего города, он буквально взорвал бы музыкальную жизнь не только нашего города, но и всего Прикамья. Взять тот же Лахтинский оркестр: восточнее Санкт-Петербурга он в России вообще не был, потому что гастрольный график этого коллектива расписан на годы вперёд. Лахтинцы даже в Москве не выступали, потому что у них не было времени!

Лахтинцы готовы были приехать к нам в этом году, не отказываются они сделать это и в 2013-м. Нужна наша готовность принять коллектив. В первую очередь речь идёт о финансировании выступлений музыкальных звёзд первой мировой величины. Вы представьте, что для того, чтобы дирижировать Лахтинским оркестром, дирижёр летит из Америки! Всего же в этом оркестре шесть дирижёров – одно это говорит уже о многом. А общая численность оркестра состав-

Безусловно, ничто не происходит само собой. Подобные мероприятия планируются к ним тщательно готовятся, что полностью отвечает интересам нашей стратегии, нашей культурной политики на территории Чайковского муниципального района. Во-первых, всё это так или иначе связано с именем Петра Ильича Чайковского. Во-вторых, это совпадает с днём его рождения. И в третьих, это то, что Чайковский писал музыку как раз для больших симфонических оркестров, а не для отдельных исполнителей и музыкантов. Ещё раз повторю те слова, которые во время своего выступления в Чайковском произнёс Вильгельмас Чепинскис и которые в вашей газете уже были озвучены: «Чайковский – это бог русской музыки!». Музыка Петра Ильича душевна, поэтична и глубока, она идёт из самого сердца, она звучит и переливается, она многоцветна и многозвучна... Это под силу только великим композиторам.

Да, всё, что могли, мы сделали в плане развития композиторского творчества, закрепили эту нишу за собой. Первая форма – это Академия молодых композиторов. Вторая – это Фестиваль оркестров. На наш взгляд, именно в этом направлении нам нужно идти и дальше. Поэтому в

сы уже в соответствии с новыми требованиями. И по окончании школы выпускники будут получать свидетельства государственного образца. То есть школа, приняв под своё крыло детей, будет отвечать за выпуск музыканта, пусть даже в виде – извините за такое выражение – полуфабриката. Раньше же эти школы были лишь способом удовлетворения личных амбиций – детей или, чаще, их родителей.

Мы прекрасно понимаем, что сейчас не все дети смогут справиться с теми требованиями, которые будут к ним предъявляться. Поэтому мы предоставим альтернативу тем ребятам, которые всё-таки изъявят желание обрести музыкальную культуру. Думаю, что в школе будут два основных направления: по одним программам мы станем учить детей, чтобы вырастить из них солистов в любом виде творчества. И после окончания учебного заведения мы получим выпускника, конкурентоспособного во всём мире. Это однозначно, потому что наше образование лучшее в мире. А все остальные дети будут учиться по нынешним программам и будут вовлечены в деятельность музыкальной школы через такие крупные формы как оркестры, ансамбли. Если дети поющие, значит, они вольются

# Фестиваль меняет лицо

– К нам приедет много гостей. Программа фестиваля, посвящённого дню рождения Петра Ильича Чайковского, который отмечается 7 мая, рассчитана на три дня и будет насыщена культурными событиями: пройдут торжественные церемонии открытия и закрытия, возложение цветов к памятнику великому русскому композитору.

Прослушивание коллективов начнётся в первый день фестиваля задолго до его официального открытия. А откроет его выступление ансамбля народных инструментов «Калинка» детской музыкальной школы №2, – концерт состоится в детской школе искусств №1. Затем настанет черед оркестра народных инструментов Чайковского музыкального училища под управлением Дмитрия Николаевича Барябина. А вечером всех нас ждёт торжественное открытие фестиваля с участием мастеров сцены.

Специально для участия в нашем фестивале приезжают артисты Московского театра «Новая опера»: лауреат премии города Москвы в области певческого искусства, певица Наталья Креслина (сопрано) и лауреат международных конкурсов, декан вокального факультета Международного славянского института, один из лучших баритонов страны Сергей Шеремет.

Поскольку фестиваль предусматривает конкурсное прослушивание коллективов, для этого сформировано жюри. Оно будет представлено во время открытия фестиваля всем участникам, гостям города и вообще всем, кто придёт посмотреть на фестиваль. Возглавит жюри Сергей Шеремет, его заместителем станет преподаватель кафедры оркестров Пермского института искусств и культуры. Будет в составе жюри и чайковский музыкант Григорий Зубенко.

Второй фестивальный день начнётся с торжественного возложения цветов к памятнику Чайковскому и продолжится в концертом зале ДШИ №1 концертом детского оркестрового коллектива этой школы. Вечером фестивальный марафон продолжится выступлением известного российского коллектива – камерного оркестра Театра-Колледжа Галины Вишневской. В составе этого коллектива в качестве солистов к нам приедут пианист Алексей Курбатов (Москва)

и скрипач Илья Гайсин. Дирижёр и художественный руководитель оркестра – Айрат Каашев.

Надо сказать, что, несмотря на свою молодость, Гайсин является лауреатом самых престижных международных конкурсов, а Курбатов – композитором, и его выступление в день рождения Чайковского выглядит весьма символичным.

Третий фестивальный день открывается выступлением камерного оркестра Театра-Колледжа Галины Вишневской. Его сменит камерный оркестр Пермского театра оперы и балета «Антре-приза», в составе которого своё мастерство продемонстрирует известный музыкант, солист оркестра Большого театра, обладатель премии «Золотая флейта» Николай Попов. В этот же день выступит московский ансамбль камерной музыки «Sonore».

Программы выступлений всех этих коллективов очень разнообразны: будет классика, будет современная музыка, будут джазовые композиции, будут стопроцентно народные произведения. Надеюсь, фестиваль будет соответствовать самому взыскательному вкусу наших слушателей.

Мы рады, что у нас проводится такое значимое мероприятие, которое интересно не только жителям нашей территории, но и нам, организаторам. Фестиваль быстро набирает популярность среди музыкантов и любителей музыки. Он просто интересен: им интересуются и Гнесинское училище, и тюменские оркестровые коллективы, звонят из Добрянки, Полазы... Музыканты хотят принять участие в фестивале, побывать на его мероприятиях. Поэтому стоит задача расширения фестиваля, над чем мы сейчас и работаем.

**– Давайте немножко помечтаем, Галина Николаевна. Представьте, какими новыми ярчайшими красками засверкали бы фестиваль, если бы в нём приняли участие такие известнейшие коллективы как Лахтинский муниципальный оркестр или камерный оркестр «Camerata Palatina Vilnensis» под управлением Вильгельмаса Чепинскиса – скрипача-виртуоза, которого во всём мире именуют не иначе как «литовским Паганини» и который буквально месяц назад выступил в нашем городе. Ведь было такое в планах...**

– Дело в том, что мы в любой мо-

Оркестр «Camerata Palatina Vilnensis» под управлением Вильгельмаса Чепинскиса.



ляет семьдесят человек – и это помимо десяти менеджеров, которые организуют всю его работу. Можно представить, какие солисты работают с лахтинцами.

Повторюсь, что большое музыкальное событие, каким может и должен стать наш фестиваль, однозначно подразумевает соответствующее ему достойное финансирование, чтобы стать устойчивым явлением, а не звездой-однодневкой, чтобы быть достаточно свободным в определении своей стратегии, выборе приглашённых коллективов и так далее...

Работа в плане проведения фестиваля оркестров очень перспективна. Её трудно переоценить, потому что сегодня уже такие отдалённые от нас регионы, как Тюмень и Москва, собираются принять в нём участие в самом ближайшем будущем. А приезд коллективов из Финляндии и Литвы подогреет интерес к нему ещё сильнее. А наша территория от развития событийного туризма только выигрывает.

Я знаю, что в Добрянке уже подсчитывают, сколько денег им понадобится, чтобы четыре дня пробыть в Чайковском. Почему четыре, а не три? Да потому что пятого мая в Храме Святого Великомученика Георгия Победоносца состоится интереснейший концерт с участием ижевского хора мальчиков и юношей «Ингу». Поэтому мы рекомендуем нашим гостям приезжать в Чайковский уже пятого мая. И гостить у нас по девять дней включительно.

своей программы развития до 2014 года управление культуры делает на этом особый акцент, предусматривая проведение в дни новогодне-рождественских каникул театрального фестиваля.

**– Есть ли принципиальное отличие нынешнего фестиваля от предыдущего?**

– Отличие очень большое. Мы намеренно распахнули двери этого фестиваля перед музыкантами-любителями и учебными коллективами. Профессионалы и любители будут видеть друг друга. Безусловно, это приведёт к росту качества исполнения музыкальных произведений любительскими и учебными коллективами. Это одно. А второе – развитие в перспективе дополнительного музыкального образования. Учитывая опыт – западный и, в частности, полученный нами в Финляндии, это становление детей как музыкантов в больших творческих коллективах, главным образом, в оркестрах.

Сегодня все творческие школы на территории Чайковского музыкального района – музыкальные и школы искусств – будут пересматривать направления своей деятельности, стратегию собственного развития. После внесения в июне прошлого года изменений в федеральное законодательство, школы искусств и музыкальные школы становятся звеном начального профессионального образования. До 1 сентября они должны пролицензировать свои программы и будут набирать детей в первые клас-

в хоровые коллективы. Поэтому сегодняшний фестиваль оркестров – это направление, буквально предугаданное по отношению к российской политике в области дополнительного образования детей. Но только потому, что мы знакомы с зарубежным опытом и понимаем, в каком направлении нам нужно идти.

Так будут развиваться музыкальные школы на территории нашего района. Будут школьные оркестры – может, они станут крупнее, может, их станет больше. В связи с этим проведение у нас фестиваля оркестров трудно переоценить: пожалуйста, готовьтесь, участуйте, растите профессионально и творчески. А труд ваш во всём его многообразии будет способно по достоинству оценить высокопрофессиональное жюри. Если бы этого не было, это нужно было бы обязательно придумать...

**Дополняя рассказ начальника управления культуры, стоит подчеркнуть, что сегодня мероприятие подобного качества и масштаба удаётся организовывать только благодаря менеджменту, – золотой дождь на нашу культуру отнюдь не проливается. Да что там золотой – даже медный. Спасибо, спонсоры выручают. Они прекрасно понимают, насколько прав тот же Вильгельмас Чепинскис, утверждая: «Из музыки денег не получишь – их надо в неё вкладывать!».**

Беседовал  
Николай ГАЛАНOV.

